

23 ОКТ. 1977

г. Одесса

Газета №

НА ЯЗЫКЕ ДРУЖБЫ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В ОДЕССКОМ ИНТЕРКЛУБЕ

Позавчера, накануне открытия гастролей Варненской народной оперы в Одессе, состоялась пресс-конференция, посвященная этому большому и важному событию в культурной жизни нашей области.

В просторный, празднично украшенный зал интерклуба на встречу с журналистами — представителями республиканских и областных газет, агентства печати «Новости», радио и телевидения пришла большая группа болгарских гостей во главе с заведующим отделом науки и культуры Варненского окружного Болгарской компартии Живко Кировым. Он представил журналистам участников встречи, членов творческого коллектива варненцев — директора театра и главного художественного руководителя Мирчо Мирчев, главного дирижера Недялко Недялкова, заслуженных артистов, лауреатов в Димитровской премии Марио Бохачек, Тодора Костова, Стефана Циганчева, артистку лауреата Димитровской премии Ангелу Анастасову, главного художника Ангела Анастасова, главного балетмейстера Стефана Йорданова, дирижера хора Никола Бочева, дирижера Владимира Симеонова, стажера дирижера Константина Матева, дирижера Владимира Анастасова, драматурга Антона Камбурова, солиста оперы Николая Йорданова, солистов балета Герога Нейкова, Любомира Каницарова, Герчо Бычеварова, артиста оркестра Тодора Чардаклиева и других.

Пресс-конференцию открыл секретарь Одесского обкома КП Украины тов. Чередищенко А. П.

— Дорогие наши варненские друзья! — сказал он. — Мы все испытываем чувство большой радости и дружеской взволнованности по поводу приезда в наш город Варненской народной оперы — одного из лучших, талантливых творческих коллективов Болгарии. От всего сердца, по-братски приветствуем и

обнимаем вас и желаем вам самых больших творческих успехов в дни ваших гастролей. В нерушимую болгаро-советскую дружбу яркую страницу вписали труженики Варны и Одессы. Недавно у вас на гастролях был творческий коллектив нашего театра оперы и балета. В лице варненцев наши актеры, создатели спектаклей нашли чутких ценителей и горячих друзей. А сегодня мы принимаем у себя вас. В течение 14 дней наши зрители будут знакомиться с творчеством коллектива Варненской оперы и, я уверен, сумеют по достоинству оценить его прекрасные художественные традиции, высокое исполнительское мастерство.

Взволнованные, проникновенные слова обращения к журналистам заведующий отделом культуры Варненского окружного партийного комитета Киров. Поблагодарив организаторов встречи и работников прессы за дружеский, теплый прием, он сказал:

— Мы считаем гастролы нашего театра в Одессе, как и поездку одесского театра в Варну, большим вкладом в развитие болгаро-советской дружбы. Наш творческий коллектив не только покажет зрителям города-побратима свое творчество, но и ближе соприкоснется с тем, что делают товарищи по искусству, познакомятся с жизнью тружеников Одессы. Дружба народов Варны и Одессы — это продолжение дружбы между Болгарией и Советским Союзом. Позвольте мне поздравить вас с наступающим праздником Великого Октября и пожелать больших успехов в вашем труде.

О становлении Варненской народной оперы, творческом пути коллектива, его исканиях и перспективах журналистам подробно рассказал главный художественный руко-

водитель и директор Варненского театра Мирчо Мирчев.

За 24 года существования этого театра на его сцене осуществлено более 90 постановок. 12 из них были воплощением отечественного оперного творчества. Театр заслуженно гордится тем, что первым из периферийных коллективов утвердил в своем репертуаре национальное музыкально-сценическое искусство. Параллельно с оперой театр создал 19 балетных спектаклей. Творческий коллектив воспитал в своей среде целую плеяду ярких артистических индивидуальностей. Среди них — лауреаты Димитровской премии Тодор Костов, Мария Бохачек, Стефан Циганчев, Лиляна Анастасова и другие. Коллектив театра постоянно и настойчиво работает над воплощением темы современности.

Рассказ директора театра дополнили главный дирижер Недялко Недялков и главный балетмейстер Стефан Йорданов.

— Наш коллектив, — сказал Недялков, — будет с энтузиазмом, с отдачей всех сил пропагандировать в Одессе болгарское оперное искусство. Но мы здесь не только пропагандисты музыки, но и участники большого, благородного дела — развития светлой, сердечной болгаро-советской дружбы.

Теплыми, задушевными словами участники пресс-конференции приветствовал консул Народной Республики Болгарии в Одессе Борис Милев.

Журналисты обратились к болгарским гостям с многочисленными вопросами, касающимися как непосредственно гастролей Варненской народной оперы, так и перспектив всестороннего расширения культурных связей между Болгарией и Советским Союзом.

Пресс-конференция прошла как задушевная и деловая встреча давних друзей.



ПЕРВЫЙ СПЕКТАКЛЬ ВАРНЕНСКОЙ ОПЕРЫ

Вчера в Одессе начались гастролы Варненской народной оперы. Одесситы и гости города-героя тепло и сердечно встретили творческий коллектив из города-побратима. Болгарских друзей горячо приветствовали от имени театральной общественности Одессы заслуженный работник культуры УССР З. Дьяконова, солист одесской оперы, заслуженный артист УССР А. Рихтер.

Гастролы открылись оперой «Отелло» Дж. Верди. Спектакль, поставленный дирижером Борисом Ивановым, режиссером Динко Чокимаковым, художником Ангелом Атанасовым, хормейстером Николой Бочевым, прошел с большим успехом.

Яркие, правдивые образы героев оперы создали исполнители главных партий — заслуженный артист Народной Республики Болгарии, лауреат Димитровской премии Тодор Костов (Отелло), заслуженная артистка Народной Республики Болгарии, лауреат Димитровской премии Мария Бохачек (Дездемона), солист Софийской оперы Стоян Попов (Яго) и другие.

Зрители высоко оценили искусство постановщиков, вокальное и актерское мастерство артистов. Они горячо аплодировали участникам спектакля, преподнесли им цветы.

Итак, гастролы Варненской народной оперы начались! Одесситы желают дорогим болгарским друзьям больших творческих успехов.

На снимке: Тодор Костов в роли Отелло.